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Kada se govori o primjerima i razlozima iseljavanja i gradovima koji su ostali prazni ili poluprazni u
Hrvatskoj Vukovar je možda i najbolji primjer. To je grad koji na svaki način pokazuje kolike su

razmjere “bijele kuge” u Slavoniji i što se o tom gradu na Dunavu događalo tijekom proteklih

godina.

I sam broj stanovnika Vukovara to pokazuje vrlo precizno. Tako je 1991. Godine Vukovar imao

rekordnih 46.735 stanovnika. U to vrijeme Vukovar je važio za jedan od gospodarski

najrazvijenijih gradova ne samo u Hrvatskoj nego i cijeloj bivšoj Jugoslaviji. O tome dovoljno

govori činjenica da je samo u tvornici Borovo u Vukovaru radilo preko 16.000 radnika. Tus u još
bili VUPIK, VUTEKS kao i niz manjih tvrtki koje su uspješno poslovale. Na posljednjem popisu

stanovništva, koji je proveden 2021. godine, Vukovar je brojao 23.175 stanovnika iako sami

stanovnici grada smatraju kako u gradu ne živi živi više od 20.000 stanovnika.
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Foto: Turistička zajednica grada Vukovara

I razlozi “bijele kuge” u Vukovaru su višestruki. Svakako da su jedan od glavnih razloga tolikom

iseljavanju ratna stradanja i nekoliko tisuća ubijenih i nestalih Vukovaraca. Drugi razlog je

činjenica što se radi ratnog stradanja i razaranja grada dio Vukovaraca hrvatske nacionalnosti

nikada nije odlučio vratiti se u svoj grad. U isto vrijeme su i vukovarski Srbi s ratom napustili svoj

grad.

Dodatni razlog iseljavanja je loša gospodarska situacija i činjenica da su plaće na istoku Hrvatske

osjetno niže nego u nekim drugim dijelovima Hrvatske. I to ne samo što su plaće niže nego niti

nema kvalitetnih radnih mjesta koja bi zadržala mlade osobe. Tu je veliku ulogu imao i ulazak

Hrvatske u Europsku uniju od kada su hrvatski građani mogli neometano putovati državama

zapadne Europe i tamo tražiti radna mjesta. To se najbolje vidjelo s ulaskom Hrvatske u EU kada

su na stotine građana odselile iz Vukovara.

Tim razlozima svakako treba dodatni i nepotizam, zapošljavanje po stranačkim, obiteljskim ili

prijateljskim vezama ali i u više navrata politički napetu situaciju o kojoj su pisali svi mediji u

Hrvatskoj.

“VUKOVAR JE PREDIVAN GRAD ZA ŽIVJETI SAMO JE ŠTETA ŠTO JE

MALO LJUDI OSTALO. PUNO VUKOVARACA JE ODSELILO I OTIŠLO

TRBUHOM ZA KRUHOM I KOJI SE NAJVEĆIM DIJELOM NIKADA NEĆE

VRATITI U SVOJ GRAD. DOĐU ONI TU TIJEKOM LJETA, ZA NEKE

PRAZNIKE I TO JE TO. KROZ GODINE SU ONI SVOJ ŽIVOT

ORGANIZIRALI NEGDJE U NJEMAČKOJ, AUSTRIJI, IRSKOJ, ENGLESKOJ

I DRUGIM DRŽAVAMA”, KAŽE NAM MARIO V. IZ VUKOVARA.
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Dodaje kako je i više njegovim prijatelja i članova obitelji odlučio odseliti tijekom proteklih godina

kao i da je sam jedno vrijeme bio na granici – odseliti ili ostati. Prisjetio se i godina prije rata kada

su ulice Vukovara bile prepune mladih ljudi i kada je na korzu šetalo na stotine mladih,

Na tu temu nam je govorila i Sanja M. podsjećajući samo na brojke učenika u osnovnim školama.
Pri tome se referirala na nedavni službeni podatak gradske uprave prema kojem je u Vukovaru u

tek započetoj školskoj godini ukupno 1748 učenika osnovnih škola od kojih svega 217 prvašića.  

“STRAŠNO JE KADA SE VIDI DA JE BROJ STANOVNIKA

PREPOLOVLJEN ALI JOŠ JE STRAŠNIJE KADA SE U OBZIR UZME

DOBNA GRANICA LJUDI KOJI ŽIVE U VUKOVARU. VUKOVAR JE DANAS,

ZAPRAVO, GRAD STARIH LJUDI ŠTO SE I VIDI NA ULICAMA GRADA.

CIJENU TOGA ĆEMO PLAĆATI U GODINA KOJE DOLAZE”, KAŽE NAM

MARIO.

“MOJA OSNOVNA ŠKOLA JE BILA NEKADAŠNJA OŠ BRATSTVA I

JEDINSTVA, DANAS OŠ BLAGE ZADRE, KOJA JE SAMA IMALA OKO

TISUĆU OSNOVACA. U ISTO VRIJEME U OŠ IVANA GORANA KOVAČIĆA,

DANAS OŠ SINIŠE GLAVAŠEVIĆA, BILO JE OKO 1500 UČENIKA I U TOJ

ŠKOLI SE NASTAVA ODVIJALA U TRI SMJENE. U GRADSKOJ ČETVRTI

BOROVO NASELJE POSTOJALA JE I OŠ BRAĆE ĐURĐEVIĆA KOJA OD

RATA NIJE DJELOVALA KAO OSNOVNA ŠKOLA. TIM ŠKOLAMA U

BOROVU NASELJU TREBA DODATI I UČENIKE U OSNOVNIM ŠKOLAMA

U VUKOVARU GDJE SU POSTOJALE JOŠ ČETIRI OSNOVNE ŠKOLE”,

POJAŠNJAVA SANJA M.
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Slično nam govore i drugi stanovnici Vukovara s kojima smo razgovarali koji ukazuju na nikad

ljepši i uređeniji grad, s nizom sadržaja za sve generacije, nekoliko muzeja i svega drugoga ali i na

prazna dječja igrališta, prazne ulice, veliki broj praznih kuća i stanova.

Međutim, ono što je najgore i što najviše sve zabrinjava je činjenica da se ne vidi svjetlo na kraju
tunela. Bilježi se po koji povratak obitelji koje su ranijih godina odselile iz Vukovara ali je broj onih

koji se iseljavaju i dalje veći.

„TO JE NAŠA REALNOST. VUKOVARCI VIŠE NA TO I NE OBRAĆAJU

PAŽNJU JER SMO KROZ GODINE, NAŽALOST, NAVIKLI NA TO.

NAJBOLJE SE TO VIDI PO CENTRU GRADA GDJE JE U

PRIJEPODNEVNIM SATIMA, U VRIJEME RADNOG VREMENA, GRAD

PREPUN LJUDI. VEĆ POSLIJE PODNE I NAVEČER NA ULICAMA

GOTOVO DA NEMA LJUDI“, KAŽE IVANA J.

„ISKRENO, JA NE VIDIM KAKO BI SE TO MOGLO PROMIJENITI NA

BOLJE. MISLIM DA JE POSLJEDNJA ŠANSA BILA NAKON NAŠEG

POVRATKA KADA NAM JE DRŽAVA OBNAVLJALA KUĆE I STANOVE.

OBNAVLJALI SU TO ALI SE NIJE RADILO NA NOVIM RADNIM

MJESTIMA. TADA JE SE I MOGLO NEKIM JAKIM DOMAĆIM TVRTKAMA

UVJETOVATI DA OTVORE SVOJE POGONE U VUKOVARU, ILOKU,

VINKOVCIMA I DRUGIM GRADOVIMA S ČIME BI SE PODIGLO

GOSPODARSTVO ALI I ZADRŽALE MLADE OBITELJI. NIJE SE

RAZMIŠLJALO NA TAJ NAČIN, A KAKO LJUDI NISU MOGLI ŽIVJETI OD

ZIDOVA ODLAZILI SU DALJE. TAKO JE OTIŠAO ZA NJEMAČKU I MOJ

BRAT S OBITELJI KOJI BI SE MOŽDA I VRATIO U VUKOVAR ALI NE

MOŽE RADI DJECE, UNUČADI, KREDITA… TO JE NAŠA SUROVA

REALNOST KOJA SE NE TEŠKO OŽE OKRENUTI NA BOLJE. DANAS

IMAMO SITUACIJU NA ISTOKU HRVATSKE I DA DOĐE NEKA VELIKA

INVESTICIJA KROZ KOJU BI SE OTVORILO 100-AK ILI VIŠE RADNIH
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Svi naši sugovornici s kojima smo razgovarali ne brinu više za sebe i svoj način života jer su kroz

godine navikli na to.

A, kada se govori o uvjetima života u Vukovaru Vukovarci, kao i njegovi gosti, svjedoče uređenim

cestama, stazama, parkovima, dječjim igralištima, fasadama zgrada, trgovima… Vukovarci se

hvale i jednim od najmodernijih zatvorenih bazena u Hrvatskoj, tržnim centrima, sportskim

terenima, šetnicama, Vukovarskim veleučilištem, modernim i lijepo uređenim muzejima,

knjižnicom…

Ima svega samo nema ljudi.

AUTOR: Nikolina Bradarić

TEKST JE OBJAVLJEN UZ FINANCIJSKU POTPORU AGENCIJE ZA ELEKTRONIČKE MEDIJE

IZ PROGRAMA ZA POTICANJE NOVINARSKE IZVRSNOSTI

MJESTA DA NEMA TKO RADITI. VI DANAS U VUKOVARU NE MOŽETE

PRONAĆI KONOBARA, A NE NEKOG RADNIKA ODREĐENE

KVALIFIKACIJE KOJI VAM TREBA“, KAŽE NAM IVANA J.

„MA MI SMO NAVIKLI I TO JE NAMA NEKAKO NORMALNO. NAJGORE

JE TIM MLADIM LJUDIMA KOJI ŽELE ŽIVJETI, IZLAZITI, DRUŽITI SE I

SLIČNO ALI NEMAJU GDJE PA MORAJU IĆI DALJE“, KAŽU NAM NAŠI

SUGOVORNICI.
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